Білицьке Онлайн

Главная » Статьи » Статьи про город Белицкое » Город вчера

На могиле погибшего отца, двадцать лет спустя

Здравствуйте, дорогая редакция! Хочу сказать вам большое спасибо за телефонные встречи с интересными и добрыми людьми. Позвонив на «прямую линию» с генеральным директором корпорации «Керамист» Дмитрием Марковичем Зусмановичем, я просила его помочь нам съездить на могилу отца моего мужа Александра Алексеевича Кулакова, погибшего в боях за освобождение небольшого шахтерского городка Белицкого Донецкой области. Буквально за два дня мы получили деньги и побывали в Донбассе. Низкий поклон вам, Дмитрий Маркович! Всех благ!!!



Расскажу немного о своей семье. Мы с супругом Юрием Александровичем родились оба в 1937 году в селе Вертьяново [ныне Дивеево] Горьковской [Нижегородской] области, жили на одной улице. Мой отец в войну пропал без вести, мама осталась с четырьмя детьми на руках. Нас всех разбросало по свету, мама до сих пор живет в Дивееве. А я приехала в Запорожье к тете в 1957 году. У Юры отец погиб в 1943 году, мама умерла в 1948. Но мы с Юрой не теряли друг друга из виду, переписывались. Отслужив в армии, он приехал ко мне в Запорожье в 1960 году, здесь мы поженились и осели. Нашего первенца мы назвали Александром в честь погибшего Юриного отца.

Долгое время мы не знали, где находится могила Александра Алексеевича. И вот в апреле 1985 года вдруг получили письмо. В нем была карта Донецкой области с рукописным изображением линии фронта 1943 года и надписью "Семье Кулаковых от красных следопытов г.Доброполье. Дом пионеров, рук. Л.В.Шабуня, 28 марта 1985 года". В письме же говорилось о том, что к 40-летию Победы состоится перезахоронение воинов, павших в боях за донецкие поселки, и приглашали нас на это событие. Мы, конечно, откликнулись.

Вскоре пришло еще одно письмо. "Уважаемые товарищи! Мы, красные следопыты городского Дома пионеров и школьников города Доброполье, благодарим вас за то, что вы откликнулись на наш поиск. Нам хочется рассказать вам о нашем городе: он маленький и уютный, много зелени и роз. Люди добрые и отзывчивые. В нашем городе семь братских могил, за которыми ухаживают пионеры. 9 мая 1985 года у нас будет праздник, посвященный 40-летию Победы. Начало праздника в 10.00 на площади им. Ленина. Мы вас очень просим, если вы приедете, то сообщите когда и сколько человек, так как у нас одна маленькая гостиница, а необходимо обеспечить всех жильем. Проезд от Донецка с северного автовокзала или от станции Красноармейск автобусами. С уважением, красные следопыты".

Руководительница красных следопытов Людмила Владимировна Шабуня рассказала нам позже, что у городка Белицкого много лет в чистом поле стояли около тридцати братских могил. Имена и фамилии погибших в большинстве были неизвестны. К 40-летию Победы было принято решение перезахоронить их в центре Белицкого и по возможности отыскать, кто похоронен и где родственники. При перезахоронении и обнаружили множество солдатских и офицерских медальонов, в одном из которых была и фамилия отца моего мужа, гвардии капитана Александра Кулакова. Следопыты с руководителем дошли до Центрального архива в Москве и нашли почти всех родственников. Помню, тогда, двадцать лет назад, на открытие мемориала съехалось множество народу почти из всех союзных республик. Мы высадили целую аллею березок...

Все эти годы, хоть стало подводить здоровье, мы не теряли связи с донетчанами, обменивались письмами с учительницей Альбиной Степановной Логвиной, руководительницей следопытов Людмилой Владимировной Шабуней. И очень хотели с мужем поехать на 60-летие Победы на могилу Александра Алексеевича. У нас, уже стариков, все деньги уходят на лечение, поэтому мы обратились за помощью в горуправление труда и соцзащиты. Оттуда пришла девушка и сказала, что, к сожалению, на эти цели деньги не предусмотрены, но если нужна материальная помощь на лечение, то нужно собрать

Приветствую Вас, Го

Регистрация | Вх

КАТЕГОРИИ РАЗ,

- Город сегодня [15]
- · Город вчера [17]
- Социальная сфера [21]
- Виртуальные прогулкі
- Достопримечательнос

П	0	И	C	K
---	---	---	---	---

вход на сай



наш опрос

Любите ли вы Белицкое?

\bigcirc	да
	не

OTDETIATI

Результаты · Архив опрос Всего ответов: 155

СТАТИСТИК/



Онлайн всего: 1 Гостей: 1 Пользователей: соответствующие документы и оставила перечень из шести пунктов. Мы не в силах бегать по инстанциям, потому ничего не предприняли. А в середине апреля пришло письмо из Белицкого с приглашением приехать. Мы поблагодарили и ответили, что вряд ли...

И тут к нам пришла другая женщина, представилась, что она из того же управления труда и соцзащиты и сказала, что надо переписать заявление, но не на материальную помощь, а на помощь для поездки на могилу погибшего. Мы было обрадовались, написали заявление и стали ждать. В самом конце апреля я позвонила в управление, но там сказали, что никакого второго моего заявления они в глаза не видели. Почему я не попросила у той женщины показать документы? Мы с мужем были в отчаянии, знаете, настроишься на что-то и так горько отказываться от планов.

Дмитрий Маркович был нашей последней надеждой. Мы так признательны ему, что его сотрудники сделали все очень быстро [ведь на календаре было уже 6 мая] и уважительно!

…Нас встречали городской голова Белицкого Валентина Викторовна Титаренко, активистка совета ветеранов Тамара Шевченко. Прием был очень трогательный, нас так опекали! Мы побывали в гостях у школьников, в музее, куда передали письма с фронта Александра Андреевича, общались с солдатами, постояли у нашей березки и, конечно, возложили цветы к мемориалу. Спасибо всем друзьям из Белицкого и Доброполья Донецкой области. И еще раз — огромное спасибо Дмитрию Марковичу за душевную чуткость и внимание.

Анна Николаевна КУЛАКОВА 18 мая 2005

Похожие материалы:

Карта освобождения Добропольского района 06-14.09.1943 г Братская могила, погибшим в ВОВ

Теги: ВОВ, Александр Алексеевич Кулаков

Категория: Город вчера / Добавил: НЕLEN (14.11.2009) /

Просмотров: 1510 / Теги: ВОВ, Александр Алексеевич Кулаков / Рейтинг: 5.0/3 /

Всего комментариев: 0

Добавлять комментарии могут только зарегистрированные пользователи. [Регистрация | Вход]

Білицьке Онлайн - інформуємо вас з 2009 року! Написати листа © 2024.